

СВЯЗАННЫЕ ОДНОЙ ЦЕЛЬЮ

28 апреля в Гербовом зале Герценовского университета состоялась церемония инаугурации ректора РГПУ им. А.И. Герцена Валерия Павловича Соломина. Ректор был торжественно облачен в символ власти – ректорскую цепь. Цепь в качестве знака отличия ректоров университетов имела место в Европе еще в эпоху Просвещения. В Герценовском университете эта традиция существует и по сей день.

И тогда, и сейчас консолидация сообщества студентов и преподавателей университета вокруг ректора была залогом жизнеспособности учебного заведения, гарантией движения вперед – тем, что сейчас правильнее называть устойчивым инновационным развитием.

Что же символизирует ректор? Компетентность, надежность, уверенность, целеустремленность, вдохновение, опыт, готовность к новому, к риску в разумных пределах, желание учиться и совершенствоваться. Символ ректорской власти – цепь – своего рода доказательство того, что ректор обладает всеми этими качествами. Но можно ли выразить каким-то символом или атрибутом то доверие, которое оказывает ректору все университетское сообщество? Скованное одной целью, а значит и целью, объединенное вокруг нового ректора Валерия Павловича Соломина, герценовское сообщество готово к развитию и новым свершениям.

Церемонию надевания цепи провели декан факультета биологии В.Н. Бредихин и декан факультета управления Л.А. Громова.

Антон ДЕРКАЧ,
корреспондент «ПВ»



Фото А. Деркача

Уважаемые председатель и члены Ученого совета!

Сегодня мы с вами совершаем чрезвычайно важную процедуру, которая завершает процесс, удостоверяющий должностные отличия ректора Герценовского университета Валерия Павловича Соломина. 14 апреля 2011 года приказом министра образования и науки РФ А.А. Фурсенко Валерий Павлович Соломин утвержден в должности ректора Российского государственного педагогического университета им. А.И. Герцена с 15 апреля 2011 года по 14 апреля 2016 года. Сегодня на заседании Ученого совета мы торжественно вручаем ректору Валерию Павловичу Соломину должностной знак – цепь ректора. Каждый геральдический знак имеет определенные девизы. На нашем знаке девиза нет, но надеемся, что Валерий Павлович стал основателем в Герценовском университете именно традиции соединения геральдики с девизом, поскольку его девиз звучит как «Стабильность, устойчивость, лидерство». Думаю, что мы пожелаем всем нам реализации этого девиза, по крайней мере, в ближайшие пять лет. И приложим все усилия к тому, чтобы Герценовский университет был стабильным, устойчивым и всегда оставался в лидерах.

С.А. ГОНЧАРОВ,
первый проректор Герценовского университета

Дорогие коллеги!

Думал, что уже пережил минуту славы, когда вы проголосовали за меня, а дальше – начинаются будни. Но сегодня я повторно переживаю похожие ощущения. Конечно, атрибуты ректорского назначения важны. Но самое для меня главное – это ваша поддержка в том, что будет делаться в университете, в том, что будет приниматься Ученым советом. Полномочия ректора действительно огромны с точки зрения ответственности, которая на него возлагается. И я осознаю эту ответственность.

Хочу передать большой привет и добрые пожелания коллективу Герценовского университета от министра образования и науки А.А. Фурсенко, от заместителей министра.

Уважаемые коллеги, активная позиция каждого из вас на международном, всероссийском и на городском уровнях позволит нам сохранить занимаемые позиции в сфере науки и образования. Я прошу вас по мере возможности вашим активным участием эту позицию проводить в жизнь не только словами, но и делами. Еще раз хочу поблагодарить всех герценовцев за доверие, за этот замечательный знак – ректорскую цепь. Еще не знаю, в каких случаях ее необходимо надевать, но честно признаюсь, что хотелось бы, чтобы значимых событий в Герценовском университете было больше. Еще раз – благодарю за доверие!

В.П. СОЛОМИН,
ректор Герценовского университета